
Critères évalués Baréme 

Edouard Grinda était un chirurgien renommé  1pts 

Il s’est lancé dans la politique  
 

1,5 pts  

Il s’est lancé dans la politique pour agir dans le domaine social 1 pt 

Son père est à l’origine de son engagement  0,75 pts  

Il a travaillé à Saint Roch et durant la première guerre mondiale 0,5 pts par lieu 

Il s’est bâti une réputation   0,25 pts  

Il était adjoint du maire de Nice  1,5 pts  

Il exerça cette fonction de 1895 à 1912 0,25 pts 

Il fit des travaux d’assainissement pour la ville 0,75 pts 

Il est à l’origine de la construction de l’hôpital Pasteur  2pts 

l’hôpital Pasteur a été construit aux frais de la ville 0,25 pts 

 Il a été élu député jusqu’en 1932 1,5pts (1 pt qi la date 
n’est pas indiquée) 

 Il propose une assurance contre la maladie  2 pts 

Cette assurance existait déjà à l’étranger  1 pts 

Il fut ministre  0,5 pts  

Une fois son rôle de ministre terminé il se retire de la vie politique 0,75 pts 

  il est le créateur de l’actuelle sécurité sociale 2 pts 

Ordre de texte respecté 1 pts  

Orthographe et syntaxe correctes  1pts 

 Les mots en gras doivent être présent pour avoir l’intégralité des points 

 

Proposition de contraction : 

Edouard/ Grinda/ chirurgien/ renommé/ de son époque/ fit/ de la politique/ à/ visée/ sociale,/ 

héritage/ de son père ./ Chirurgien/ à/ Saint-Roch,/ durant / la guerre/ il/ se bâtit/ une réputation./ 

Adjoint/ du maire/ de Nice/ de 1895/ à/1912,/ il/ usa/ de ce titre/ pour/ faire/de l’assainissement/ 

et/ construire/ un hôpital/ aux frais/ de la mairie:/ l’hôpital/ Pasteur . /Puis,/ comme/ député/ il/ 

défendit/ une assurance/ contre/ la maladie ,/ déjà/ présente/ ailleurs./ Après/ son poste/ de 

ministre/ il/ quitta/ la politique./ Edouard/ Grinda/ restera/ le créateur/ de l’actuelle/ Sécurité/ 

Sociale    65 mots 

 

 


